

7日晚11时30分，中纪委网站发布消息，福建省委副书记、省长苏树林涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。当晚，福建省委召开常委会议，通报中央关于对福建省委副书记、省长苏树林涉嫌严重违纪进行调查的决定。福建省委书记尤权主持会议并讲话。

福建省省长苏树林涉嫌严重违纪接受组织调查 福建官网删除苏树林名字

福建官网删其名字 省委连夜开会通报

8日，记者登录福建省政府官网发现，苏树林的名字已在“省政府领导”一栏中被删除，只剩下1位常委副省长、5位副省长、1位秘书长和省府党组成员的名单。

而在该官网的头条位置，刊登了《福建通报中央对苏树林调查》的消息。

消息称，7日晚上，福建省委召开常委会议，通报中央关于对福建省委副书记、省长苏树林涉嫌严重违纪进行调查的决定。福建省委书记尤权主持会议并讲话。

值得注意的是，中纪委7日发布消息的时间为晚间11时30分。

福建省委会议指出，中央决定对苏树林涉嫌严重违纪进行组织调查，充分体现了以习近平同志为总书记的党中央深入开展反腐败斗争的坚定信心和果断措施。省委坚决拥护

中央的决定。省委要求全省共产党员特别是各级党员领导干部，在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，在大是大非面前保持政治上的清醒和坚定。

会议强调，要切实加强党风廉政建设，深入开展反腐败斗争，坚决落实党风廉政建设主体责任和监督责任，把纪律和规矩挺在前面。要从苏树林涉嫌严重违纪和此前查处的徐钢等腐败案件中吸取深刻教训。当前特别要把严格执行八项规定精神、严守党的政治纪律和政治规矩的要求落到实处，把各级党委党风廉政建设的主体责任落到实处。要结合正在开展的“三严三实”专题教育，切实加强党员领导干部廉洁自律，严格教育、监督、管理。

十八大后首位落马在任省长

记者注意到，“60后”干部苏树林成为十八大后首位落马的现任省长。在他之前，今年7月落马的周本顺是十八大后首位在担任省委书记职务时落马的高官。

苏树林相继担任中共十六大、十七大、十八大代表，中共第十六届、十七届中央候补委员，第十八届中央委员。

值得一提的是，苏树林从基层工程师开始到中央候补委员，只用了16年。

1999年1月，苏树林升任大庆石油管理局局长，时年37岁的他成为

当年中国石油天然气集团公司最年轻的两位地区老总之一。

由于大庆油田之重要地位，历任管理局局长多为中央候补委员。和后来少见的沉稳低调有所不同，苏树林在大庆油田时的工作作风，曾相当强硬，是大庆石油裁员的主刀人。

2013年的全国两会上，“60后”崭露头角。换届后，中国省级政要进一步年轻化，在省长一级官员中出现四位“60后”。其中，1962年3月出生的苏树林被称为中国当时最年轻的省长。

苏树林和廖永远被称“东西二虎”

记者梳理苏树林的官方简历，其仕途始于中石油，20余年仕途生涯与“石油系”有关。

1983年，苏树林从大庆石油学院勘探系石油地质专业毕业，随后进入大庆石油管理局龙虎泡试验区，成为一名实习生、地质组组长。此后，苏树林在13年时间里，从一名实习生一路被提拔到了大庆石油管理局局长。

2001年，苏树林已经是中国石油天然气集团公司副总经理兼任大庆油田有限责任公司董事长。

2007年6月29日，中国石化数位高管现身燕山石化。这一行人中，有一位戴着眼镜、文质彬彬的年轻干部，他的面孔让燕山石化的员工感到有些陌生。他正是中国石化新任总经理苏树林。

时年45岁的他，从中国石化高级副总裁到辽宁省省委常委、组织部部长，再到执掌中国石化，仕途一帆风顺。

2006年9月，苏离开中石油任辽

宁省委常委、组织部长，不足一年又调离辽宁，回到中国石化化工集团公司任总经理、党组书记。在辽宁不足一年的任职，更像一次为了丰富从政履历的仓促安排。2011年3月起，又调任中共福建省委常委、常委、副书记。4月起，任福建代省长，7月转正至今。

由于1962年出生的苏树林属虎，因此，他和中国石油天然气集团公司原总经理廖永远被称为“东西二虎”。

资料显示，廖永远今年53岁，在石油天然气行业拥有近30年的工作经验。他与中石化集团前总经理、党组书记苏树林同岁，业内将二人并称“东西二虎”，其中廖永远因曾任塔里木油田公司总经理，被称为“西北虎”。

今年3月，廖永远因涉嫌严重违纪违法而落马。

廖落马前，在福建会见苏树林并签署了《福建天然气管网项目合资合作框架协议》。

王岐山调研福建 苏未公开露面

据报道，国庆长假前三天，苏树林行程满满。

9月28日，福建省常委会举行“三严三实”专题教育第三次集中学习研讨。省委书记尤权主持会议并讲话，苏树林参加会议。

随后，福建省政府党组举行“三严三实”专题教育第三次学习研讨。

苏树林在研讨中发言说，要警钟长鸣，管好管住生活细节，高标准要求自己，始终牢记“教训就在身边、诱惑就在眼前、陷阱就在脚下、成败就在手中”。

他信誓旦旦：要坚守政治底线，用党章规范言行，把“五个必须”“三个一定要”落实到行动上；坚守法纪底线，始终在法纪约束下履行职责、开展工作；坚守道德底线，培养健康的生活情趣。要敬畏组织，服从组织安排，执行组织决定，维护组织团结；敬畏群众，自觉接受群众的批评和监督；敬畏权力，秉公用权，依法用

权，廉洁用权。

9月29日，苏树林赶赴福州市部分沿海乡镇码头，代表省委、省政府，代表省委书记尤权，看望坚守在防御台风的一线干部群众，检查指导防台防汛工作落实情况。

9月30日，福建省、福州市公祭烈士仪式在福州市文林山革命陵园举行。再看到苏树林的公开报道，已成“落马老虎”。

记者观察，国庆长假前，王岐山曾在福建调研，新闻稿件中未提及苏树林。

9月25日，王岐山在上杭县古田镇主持召开座谈会。中纪委发布的现场照片里，王岐山左边是福建省委书记尤权，右边是中纪委副书记张军，画面里没有苏树林。中纪委发布的9月24日王岐山在连城红四军革命旧址参观时的照片里，也未见苏树林。



2015年1月28日，苏树林出席福建省两会时参加漳州代表团分组讨论。

简历

1979.09—1983.07
大庆石油学院勘探系石油地质专业本科学习，获工学学士学位；

1983.07—1986.10
大庆石油管理局龙虎泡试验区实习生、地质组组长；

1994.05—1996.03
大庆石油管理局副总地质师、采油四厂厂长；

1999.01—1999.11
大庆石油管理局局长、党委副书记；

1999.11—2000.08
中国石油天然气股份有限公司副总裁兼大庆油田有限责任公司董事长、总经理、党委书记，大庆石油管理局党委副书记；

2000.08—2001.03
中国石油天然气集团公司副总经理、党组成员兼中国石油天然气股份有限公司副总裁，大庆油田有限责任公司董事长、总经理、党委书记，大庆石油管理局党委副书记；

2006.09—2006.10
中共辽宁省委委员、常委；

2006.10—2007.06
中共辽宁省委委员、常委、组织部部长；

2007.06—2007.08
中国石油化工集团公司总经理、党组书记；

2007.08—2011.03
中国石油化工集团公司总经理、党组书记兼中国石油化工股份有限公司董事长；

2011.03—2011.04
中共福建省委常委、常委、副书记；

2011.07至今
中共福建省委委员、常委、副书记，省政府省长，省政府党组书记。

曾撰文批评“周薄徐令”腐败

2015年8月18日，苏树林在《人民日报》上撰文“正家风是干部必修课”指出，做到严以修身，除了党纪国法的刚性约束，还要靠家规家风的潜移默化。从这个意义上说，正家风是领导干部严以修身的必修课。

文章表示，对领导干部家庭来说，良好的家风无疑是抵御腐败的重要防线。没有良好的家风，领导干部就可能让自己和家庭成员变得“任性”。

苏树林说，从近年来查处的一些案件看，出问题的领导干部普遍家风不正、家教不严。“官本位”的封建意识，“封妻荫子”的特权思想，“一人得道，鸡犬升天”的丑陋规则，使原则在亲情面前变通、底线在人情世故中失守。

文章还点名批评周永康、薄熙来、徐才厚、令计划、苏荣等人的落马，称都带有“全家腐”甚至是家族式腐败的特征。徐才厚对家人管教不严，甚至纵容

袒护，致使妻子颐指气使、贪欲膨胀，女儿娇生惯养、生活奢侈，两名秘书也利用他的影响给人办事、收受贿赂，最终身败名裂。这些教训沉痛而深刻。

文章还称，正己身，就是以身作则，当好表率。家风好不好，家长、“掌门人”起主导作用。领导干部在家庭乃至家族中往往都是核心人物，其一言一行都是家规的模板、家风的旗帜，只有以身作则，恪守家规、传承家风，才能为家人作出榜样，才会有威严、有说服力。要廉洁自律、清白做人、干净做事，要求别人做到的自己首先做到，不让别人做的自己坚决不做。要知行合一、言行一致，做到家里和家外一个样、台下和台上一个样、八小时外和八小时内一个样，始终保持高尚道德情操和健康生活情趣。

现在看来，该文多少有些讽刺意义。

国庆假期 铁路发送旅客 近亿人次

记者从中国铁路总公司获悉，为期10天的2015年国庆假期铁路运输圆满收官，运输安全平稳有序，旅客发送近亿人次，发送量再创新高。

据统计，全国铁路累计发送旅客9879.9万人次，同比增加779.3万人次，增长8.6%，日均达到988万人次，其中10月1日发送旅客1253.7万人次，再创铁路单日旅客发送量历史新高。沈阳、济南、南昌等10个铁路局客运量同比增幅超过10%，特别是由于兰新高铁首次投入国庆黄金周运输，青藏公司旅客发送增幅最大，达到40.7%。

国庆假期，全国铁路日均开行旅客列车6110列，同比增加880列，其中动车组列车3672列，同比增加852列，运输能力安排为历年之最。

高铁列车深受欢迎。铁路部门发挥高铁成网优势，特别是合福高铁、吉图珲高铁等首次投入长假运输，铁路运输能进一步提升，人们出行更加便利。

动车组旅客发送量增长强劲，共发送旅客4340.7万人次，同比增长30.3%，日均发送旅客434.1万人次，占全国铁路旅客发送总量的44.4%，其中9月30日发送旅客480.9万人次，创动车组单日发送旅客最高纪录。京沪、京广等近20条高铁旅客发送量再次刷新历史纪录，其中京沪高铁最高日发送旅客43万人次，京广高铁最高日发送49.2万人次。

为方便旅客购票，节日期间，主要车站坚持24小时售票，按照售取(换)分离原则，增加取票窗口，增加自动售票机和自动取票机的数量；增派技术保障力量，确保12306网站系统运行平稳，状态良好，节日期间互联网售票占售票总量的58%。

在做好旅客运输的同时，铁路部门还兼顾货物运输，有效保证了电煤、油品、粮食、化肥等重点物资运输，全力满足水果、蔬菜、日用百货等节日物资运输需求，为保障市场供应和群众生活需要提供了可靠运力支持。

天津港爆炸事故 受损房屋 维修近半

记者8日从天津滨海新区政府及新区规划和国土资源局获悉，“十一”期间，新区方面加班加点推进天津港“8·12”事故受损房屋处置，目前受损房屋维修完成近半，地下雨水井内积水有望本月底前处理完成。

“十一”期间，滨海新区规局组织相关单位3000余人参与受损房屋修缮，并加快推进受损房屋协议签订。为维护当地房地产市场秩序，该局还对新区41个商品住宅项目进行现场巡查，维护房地产价格稳定，保障受影响居民的购房需求。

在日前举行的受损小区及周边恢复重建工作办公会上，区委副书记、区长张勇督促相关部门加快受损房屋维修进度，明确修缮时间表，保证工程如期完工。同时，要创新社区管理方式，鼓励群众参与社区建设，吸纳群众合理建议，树立共建家园意识。

此外，“十一”期间污水环保处理点也照常作业。为确保地下雨水井内的所有积水在入冬前处理完，距离事故核心区最近的污水处理点又增加了一台进水泵，污水处理量从原来每天3000升增加到每天5000升到6000升。通过移动破气装置，地下雨水井内积水预计在10月下旬有望全部处理完成。

(本版稿件据新华社)